

特朗普若赢了,会对中国“低调”?

美共和党竞选团队重申纲领,打“美国优先”牌

当地时间7月21日晚,唐纳德·特朗普在美国共和党全国代表大会的闭幕日上发表演讲,宣布正式接受共和党总统候选人提名,誓言当选后坚持“美国优先”,让美国人变得更加富裕和安全。值得注意的是,其政治顾问也放出风声,表示若特朗普胜选,将改变奥巴马“重返亚洲”的政策,对中国“低调且保持尊重”——只不过,这份“尊重”是建立在向中国商品征收45%超高关税基础上的。

▶7月21日,特朗普在共和党全国代表大会上发表演讲。
新华/路透



不搞全球主义

350天前,特朗普在克利夫兰市速贷球馆参加党内初选阶段第一场总统竞选辩论,当时作为一名不被外界看好的竞选人,他却抛出了一句狠话——他不会支持赢得党内提名者,除非那个人是他自己。特朗普当初的这句狂言竟然成真了,21日晚他发表演讲宣布正式接受共和党总统候选人提名。

在特朗普的口中,美国面临严重的内忧外患:犯罪激增、“第三世界”抵抗,不断攀升的贸易赤字、社区骚乱、家门口的恐怖主义……“当前的局势比以往任何时候都要糟糕。”特朗普斥责所有这些问题都是总统奥巴马和他的前任国务卿希拉里·克林顿造成的,“这是希拉里·克林顿留下的遗产,死亡、毁灭、恐怖主义和软弱。”

特朗普许诺,如果当选总

统,他将会终结肆虐全国的犯罪和暴力,给国家带来“法律和秩序”,带领美国回到“安全、繁荣和和平”,让美国人变得更加富裕和安全。他说,自己将坚持“美国优先”,“奉美国主义,而非全球主义为座右铭。”

要为工人发声

美国政治新闻网站“Politico”指出,在这场无疑是特朗普短暂政治生涯里最重要的一场演讲中,这位来自曼哈顿的地产大亨卖力兜售这样一种理念——他是受压迫的工人阶级的捍卫者,“就像当晚一名演讲者所说的,他是‘美国的蓝领亿万富翁’,他把自己塑造成对抗民主党推定总统候选人希拉里·克林顿的变革推动者。”

“我为你们发声。”特朗普洪亮的声音穿透荧屏,直接传递至电视机前数千万观众的耳中,“希拉里·克林顿发出的信

号是事情不会发生改变,永远不会。而我的信号是事情必须改变而且要马上改变。”

《华盛顿邮报》认为,从演讲主题和目标观众群来看,特朗普21日晚的演讲令人回想起近50年前美国总统理查德·尼克松的一次著名演讲。“尼克松时期,呼吁‘沉默的大多数’站起来反抗夺回自己的国家。特朗普则是向‘被遗忘的男性性和女性’喊话,他说这些人在一个被‘审查者和愤世嫉俗者’操控的政治体系里不再能够发出声音。”

文章称,特朗普此次演讲的目标观众群仍是白人,绝大多数为工人阶级,是那些因经济变革受到伤害、为文化变革感到担忧的美国人。此外,特朗普的自大本性在演讲中再次显露无遗,他说自己是能够解决美国所面临问题的唯一人选,“没有人比我更了解这个体系,所以我能修正它。”

这叫“尊重中国”?

同一天,特朗普的政策顾问纳瓦罗对BBC表示,若特朗普上台,他将取消美国正与亚洲国家谈判的跨太平洋伙伴协定(TPP)。“TPP在特朗普的世界里将不复存在。”纳瓦罗对BBC中文网说。不过他表示,特朗普崇尚自由贸易,因此他会跟亚洲国家谈其他相关的贸易协定。在采访中,纳瓦罗多次指责中国对美贸易让美国吃了亏。

报道称,他还为特朗普声称当选后要向中国进口的产品征收45%关税进行辩护。他同时指责中国“操纵货币”,并说45%的关税不会与世界贸易组织(WTO)的相关规则冲突,美国可以自行操作。

在被问及特朗普上台后将如何处理与中国的关系时,纳瓦罗表示,与奥巴马政府高调

向世界宣布“重返亚洲”不同,特朗普政府会对中国“低调且保持尊重”。

不过,在谈到南海问题时,他的论调与奥巴马政府并没有太大出入。他说,特朗普希望中国能够遵守尊重国际相关条例,和平解决问题。“我们希望中国能够成为国际社会的和平支持者,但是这都取决于中国自身的态度。”

报道称,近年,中国在亚太地区影响力的变化,也让美国与中国邻国走得更近。拿越南来说,美国在今年3月宣布解除对河内的武器禁运。纳瓦罗对BBC表示,特朗普上台后“应该不会改变奥巴马近期对越南的这一政策”。

“东亚的朋友们不要担心,特朗普不会对任何国家采取弃之不顾的态度,大家应该在战略和经济上更好地合作。”纳瓦罗说。

据中国日报、中新社

“萨德”再引抗议

韩国防部称将进行环评

韩国总统朴槿惠21日在青瓦台主持召开国家安全保障会议,强调部署美制末段高空区域防御系统,即“萨德”系统的必要性。

当天,来自“萨德”计划部署地庆尚北道星州郡的居民在首尔火车站集会,力拒“萨德”进入家乡。就民众抗议,韩国国防部回应称,将展开环境影响评估。

警察严阵以待

朴槿惠在国家安全保障会议上呼吁民众支持“萨德”部署。朴槿惠说,“萨德”部署的决定经由政府谨慎权衡,是保护民众的最佳途径。虽然她最近因“萨德”部署遭遇不少反对,但不会屈从。

朴槿惠这一讲话后数小时,星州郡约2000名居民在首尔火车站拉起横幅,举起标牌。他们挥舞旗帜,高喊反对“萨德”部署的口号:“阻止‘萨德’,这是朝鲜半岛和平的威胁。”其中,一些抗议横幅写道:“不要‘萨德’!”

数以百计警察在场维持秩

序,以防出现类似15日的抗议冲突。当天,韩国总理黄教安前往星州郡,试图安抚当地民众对“萨德”部署的不满。但是,抗议民众并不买账,向黄教安扔鸡蛋和水瓶,还把他围堵数小时。黄教安换了两辆车,才“突出重围”。

韩国国防部13日宣布“萨德”系统将部署在星州郡,随即引发当地民众抗议。他们不满政府未和他们商议就决定在当地部署“萨德”,担忧这套武器系统对健康造成危害。13日,星州郡5000多名民众举行集会,反对部署“萨德”;约200名星州郡居民同一天前往位于首尔的国防部抗议,其中一些民众写下血书。



7月21日,在首尔火车站广场,星州郡民众在集会上高举反对部署“萨德”系统的标语。新华/欧新中文

国防部称愿沟通

韩国国防部发言人文尚均21日在例行记者会上表示,国防部一定会对“萨德”系统的基地建设工程进行环境评估,证明其安全性。

文尚均说,不少民众对“萨德”雷达电磁辐射危害表示担忧,国防部为消除这种忧虑将展开环评。编制“萨德”基地设计图大概需要数月,此后的环境评估也预计耗时数月。

就星州民众举行抗议集

会,文尚均表示,国防部愿意与当地居民沟通。国防部认为,应当优先考虑星州居民意见,正倾听并已做好沟通准备。

“萨德”最大射程为200公里,在星州郡部署可覆盖坐落在京畿道平泽和全罗北道群山的驻韩美军基地,韩国陆海空三军总部所在的忠清南道鸡龙台以及北至江原道江陵附近的广大地区,但是人口密集度最高的首尔及首都圈地区并不在这一防御范围内。

韩美两国计划快速推进“萨德”基地建设,争取明年年

内将“萨德”投入实战部署。

“萨德”部署在韩国,将成为美国东亚反导体系的重要一环。事实上,“萨德”探测距离最远范围远远超出防御朝鲜导弹所需,不仅直接损害中国、俄罗斯等国的战略安全利益,也破坏地区和全球的战略稳定。

中国就美韩在韩国部署“萨德”表示强烈不满和坚决反对;俄罗斯政府同样表示严重关切,认为美国在韩国部署“萨德”将影响全球战略稳定,加剧地区紧张局势,给解决朝鲜半岛问题制造困难。据新华社